2024年12月29日 星期日 青編/周德庆 美编/杰清 校对/卓敏



逛展看折子戏 还有烟花秀

元旦期间,福州多个公共场所举办丰富多彩的跨年活动

N海都记者 吴雪薇 施珍珍 张洛霖 吴诗榕 林涓 2024年即将步入尾声,"跨年夜怎么过"成了不少福州市民 热议的话题。记者了解到,福州一大波跨年活动正在火热筹备 中,梦幻烟花秀、市集摆摊、商超跨年、剧院演出,还有新年的第 一场升国旗仪式,带你嗨过元旦假期。

到省博,看华南虎等珍贵标本

尝福茶福味、盖馆藏历代藏书章、逛专题书展、猜互动答题、听读者脱口秀……2025年1月1日17:00—21:00,福建省图书馆邀广大读者共度"闽图奇妙夜",开启"通馆文牒"集章之旅,齐赴新年第

一场"Lib Walk"。

2025年1月1日,《山海精灵——福建博物院馆藏哺乳动物标本展》将在福建博物院自然馆开展,以90余年来的馆藏哺乳动物标本为切入点,将福建生态资

源和哺乳动物资源呈现。 展览面积364平方米,参展 标本139件,包括华南虎、 中华白海豚等珍贵标本104 件。元旦假期,带上小朋 友,一起从哺乳动物标本里 看美丽福建。

在上下杭,市集跨年摆摊

2025年1月1日至1月 3日9:00—20:00期间,福 建芳华越剧院的"芳华里" 文创市集将开进西湖公园 晨曦广场,进行为期三天的 市集活动。

2024年12月30日至2025年1月1日,上下杭文创市集品牌"杭肆云集"将推出杭肆启"新"文创市

集,在新年期间体验非遗 手工,感受艺术创意,品尝 美味轻食小吃和特色美 食,感受新一年到来的仪 式感。

西湖公园将有越剧经典折子戏

元旦期间,福建芳华越剧院将推出2025"越美西湖"折子戏展演。2025年1月1日、1月2日10:00—11:00,《打金枝·闯宫》《柳如是·椽笔诉衷》《刘姥姥进大观

园》《孟丽君·书房会》等一批越剧经典折子戏唱段,将在西湖公园水上舞台轮番上演,袅袅越剧与柔美西湖相结合,来一场独具江南浪漫的融合演出。

此外,福建人民艺术 剧院的跨界融合儿童剧 《田螺姑娘》,将在福建 人艺剧场上演;杨丽萍 导演作品舞台剧《平潭 映象》,将在海峡文化艺术中心上演。

梦幻烟花秀,嗨翻跨年夜

雪景、梦幻光影、冰川玫瑰……2024年12月31日24点整,福州市贵安欢乐世界为游客准备了跨年夜组合烟花秀,漫天烟花与百米瀑布烟花,绚烂的烟火叠加将呈现如梦如幻的光影。

除了贵安欢乐世界之外,福清市也在跨年夜准备了一场盛大的焰火秀。本次焰火秀以"元旦新启·福清展翼"为主题,将于2024年12月31日晚20:00"绽放"。市民可前往市民

生态休闲公园和龙江生 态文化园邂逅这场视觉 盛宴。

此外,福州世纪金源购物中心、福州苏宁广场、福州金融街万达广场、福州宝龙广场等商圈都有跨年活动。

去年"赵世子"走红后 长乐民俗文创今年再推新款

海都讯(记者 吴雪薇文 毛朝青/图) "民俗文化都有盲盒了。"新年将至,逛福州选年礼的游客们,在烟台山、上下杭等地的郊 创店发现了一种有趣的潮玩品类——民俗文化手办。七爷、八爷、胜金少娘,还有去年大火的赵世子等,神态Q萌,引起了很多游客的兴趣。

记者了解到,这款手办 盲盒名为《游神天团》,所属 《巡境天团》IP为福州市长 乐区产业投资发展集团(以 下简称长乐产投),联合福 建省古闽神创文化传媒有 限公司共同推出,共有六个 人物,分别为七爷、八爷、胜 金少娘、马夫、赵世子与一款隐藏款——华光大帝,均为长乐民间祈福游神行列中常见的民俗形象。

古闽神创文化传媒有限公司负责人介绍,长乐的民俗形象不完全是虚构的,而是源自地方历史文化的传说,人们共同的记忆,这是一个真正的"公众IP",如《游神天团》中的七爷、八爷,他们都是有名有姓的神灵。七爷原名谢必安,八爷原名范无咎(也作范无救),两人为结义兄弟,一次出游时,遇见大雨,谢必安就对范无咎说:"你在桥下避雨,我个子高,跑得快,先回去拿伞。"但大雨导致河水暴涨,范无咎担

心谢必安回来找不到他,不 敢离开原地,结果一个大浪 打来,便被河水淹没。谢必 安回来后悲痛欲绝,也在桥 下自缢。当地百姓仰慕他们 一诺千金的忠义,便尊他们 为"七爷""八爷",成为五福 大帝座前的员将。

"这很符合我们长乐人 诚信守诺的处事性格。"该 负责人说,"福建人拜神,拜 的就是一个精神。"

"在第七届福建文创市集上首度与大家见面后,《游神天团》盲盒广受上至'60后'、下至'10后'的'粉丝'欢迎。"上述负责人笑着说。目前,在三坊七巷、烟台山、上下杭、福



建博物院等福州主要景点的文创店中,游客们已可以寻找到这些可爱潮玩的

身影。后续,还将继续扩充《游神天团》的民俗队 伍:"在既有盲盒文创之

上,我们创立了IP《巡境天团》,将有更多长乐民俗文化新形象加入创作中。"

──海峡熱市報 "讲文明 树新风"公益广告



中共福建省委文明办 海峡都市报社



上海第三只眼创意工作室 制作